

## **В Таджикистане сегодня отмечается День радио**

В Таджикистане сегодня отмечается День радио, праздник всех отраслей связи. Впервые радио в стране появилось в 1932 году и к 40-м годам прошлого столетия оно охватывало всего 30% территории республики.

В первые годы независимости национальное радио сохраняло монополию в эфире, однако, уже в 2001 году в Худжанде Согдийской области впервые появилась независимая радиостанция «Тироз», вещающая на FM-частоте. Сегодня объём вещания «Тироз» - 21 час в сутки, сигнал радиостанции охватывает северную часть страны с 1,5 миллионной аудиторией. «Тироз» является развлекательной радиостанцией, 70% эфирного времени составляют музыкальные программы.

Вслед за «Тирозом» на информационном рынке электронных СМИ Таджикистана появился ряд независимых радиостанций, в том числе «Азия-Плюс» и «Ватан».

Сегодня на разных волнах работают, помимо вышеназванных, Таджикское государственное радио, «Садои Душанбе», «Русское радио-Ориёно», Радио «Имруз» и другие. Кроме того, в РТ работают несколько корпунктов зарубежных радиостанций, в числе которых «Садои Хуросон», «Мир», «Озоди», «Фардо», «Садои Амрико», «Немецкая волна» и другие.

Следует отметить, что в 5 ноября 2003 года в целях развития отрасли был издан Указ Президента Республики Таджикистан №1174 «О государственной стратегии информационно - коммуникационных технологий для развития Республики Таджикистан».

В настоящее время в республике действуют 10 компаний, предоставляющих услуги мобильной и фиксированной связи, более 20 Интернет-компаний. Сегодня, Таджикистан входит в число лидеров среди стран СНГ по развитию информационно-телекоммуникационных технологий.

**«Азия-Плюс»**